
【請接續背面】 

兆豐國際商業銀行 107年銀行業務經驗行員暨企金業務人員甄選試題 

甄才類別【代碼】：銀行業務經驗行員-辦事員(七職等)【M6101】 

科目二：專業科目(貨幣銀行學、會計學、銀行法、票據法) 

    ＊入場通知書編號：________________ 

注意：作答前先檢查答案卡（卷），測驗入場通知書編號、座位標籤、甄試類別、需才地區等是否相符，如有
不同應立即請監試人員處理。使用非本人答案卡（卷）作答者，不予計分。 
本試卷一張雙面，四選一單選選擇題 30 題，每題 2 分，共 60 分；非選擇題 2 題，每題各 20 分，共

40分；合計 100分。 

選擇題限以 2B鉛筆於答案卡上作答，請選出最適當答案，答錯不倒扣；未作答者，不予計分。 

非選擇題限以藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請依標題指示之題號於各題指定作答
區內作答。 

請勿於答案卡（卷）上書寫姓名、入場通知書編號或與答案無關之任何文字或符號。 

本項測驗僅得使用簡易型電子計算器(不具任何財務函數、工程函數、儲存程式、文數字編輯、內建程
式、外接插卡、攝(錄)影音、資料傳輸、通訊或類似功能)，且不得發出聲響。 

答案卡（卷）務必繳回，未繳回者該節以零分計算。 

壹、四選一單選選擇題 30題（每題 2分） 
【2】1.假設 X、Y、Z 三家公司所發行之公司債，除違約風險不同外，債券的其他特性都相同。信用評等
機構穆迪(Moody’s)對 X、Y、Z 三公司債進行信用評等，X 公司債評為 Baal 等級、Y 公司債評為 Aaa 等
級、Z 公司債評為 B1 等級，則下列敘述何者正確？ 

 X 公司債利率最高   

 Y 公司債利率最低 

 Z 公司債利率最低   

 Y 公司債利率最高  

【3】2.所謂｢Bank3.0｣是指，現代銀行服務模式朝向數位化、網路化及行動化，下列有關 Bank3.0 對於金融
體系影響之敘述何者正確？ 

金融機構的據點將會增加  

金融機構的前台業務將會增加 

金融機構的資訊與大數據分析的重要性提升  

非傳統金融機構的重要性降低 

【1】3.商業銀行的資產負債表，除了可以呈現其財務狀況，也可得知其資金的來源與用途。下列有關商業
銀行資產負債表之敘述何者正確？ 

負債及業主權益可以得知其資金之來源  

資產可以得知其資金之來源 

負債及業主權益可以得知其資金之用途  

存款是商業銀行最主要的資產 

【3】4.當前，我國負責銀行、證券、期貨及保險等金融業監理業務之機關為何？ 

中央銀行  財政部  

金融監督管理委員會  行政院主計總處 

【1】5.世界上大多數國家的中央銀行執行貨幣政策的主要目標為何？  

物價穩定  高度就業  

經濟成長  利率穩定 

【2】6.下列何者不是我國中央銀行理事會之當然理事？ 

中央銀行總裁  中央銀行副總裁  

經濟部長  財政部長 

【3】7.中央銀行有許多政策工具可以影響貨幣供給額，其中效果最直接也最常被其採用的為何？ 

調整法定準備率  調整貼現率  

公開市場操作  選擇性信用管制 

【2】8.如果台灣的物價水準與產出水準是由台灣的總合供給與總合需求決定，若台灣發生停滯性通貨膨脹
(stagflation)，則其主要的原因為何？ 

總合供給增加   

總合供給減少  

總合需求減少   

總合需求增加 

【1】9.為了減緩景氣衰退的衝擊，中央銀行採取擴張性貨幣政策，則下列敘述何者正確？ 

 LM 曲線往右移動   

 IS 曲線往右移動  

總合需求線往左移動   

總合供給線往右移動 

【3】10.如果中央銀行以「維持利率穩定不變」為貨幣政策的操作目標，若國內廠商投資增加，則中央銀行
應如何因應？ 

提高法定準備率   

提高貼現率  

在公開市場買進政府公債  

發行定存單 

【1】11.貨幣政策透過許多管道影響產出水準，匯率效果(exchange rate effect)是其中之一，擴張性貨幣政策
的匯率效果為何？ 

利率下降，導致本國貨幣貶值，使得本國淨出口增加，因而總合需求增加 

利率下降，導致本國貨幣升值，使得本國淨出口減少，因而總合需求增加 

利率上升，導致本國貨幣貶值，使得本國淨出口增加，因而總合需求增加 

利率上升，導致本國貨幣升值，使得本國淨出口減少，因而總合需求增加 

【2】12.古典學派所得方程式(equation of income)：M×V=P×Y，其中 M 是貨幣數量、V 是貨幣流動速度、P

是物價水準、Y 是產出水準。若貨幣流動速度固定不變且產出水準維持在充分就業水準，則下列敘述何
者正確？  

貨幣數量增加 10%，則物價水準下降 10%  

貨幣數量增加 10%，則物價水準上升 10% 

貨幣供給改變不會影響物價水準  

貨幣中立性(neutrality of money)不成立 

【4】13.如果實質利率為 2%、通貨膨脹率為 3%，根據｢費雪方程式｣(Fisher equation)之推論，名目利率為何？ 

 1%  2%  3%  5% 

【2】14.如果台灣的利率是由可貸資金市場供需所決定的，其中，可貸資金的需求者是企業，投資大眾是可
貸資金的供給者。企業對於景氣波動比投資大眾更敏感，景氣波動發生時，可貸資金需求變動幅度大於
供給變動幅度。當台灣景氣衰退時，則下列敘述何者正確？ 

台灣的利率上升   

台灣的利率下降 

台灣的利率不受影響  

台灣的利率可能上升或下降 

【4】15.假設銀行存款只有活期存款，活期存款的法定準備率是 15%，通貨淨額對活期存款比率為 20%，銀
行超額準備對活期存款比率為 5%。如果中央銀行想藉由公開市場操作，使得貨幣供給額增加 600 億元，
則應該採取下列哪項措施？ 

買進政府公債 600 億元   

買進政府公債 300 億元 

賣出政府公債 600 億元   

買進政府公債 200 億元 

【3】16.某公司本期銷貨收入為$800,000，本期進貨金額為$400,000，期末存貨為$30,000，毛利率為 45%。
則該公司期初存貨金額為何？ 

 $50,000   $60,000  

 $70,000   $80,000 

【2】17.某公司將多餘的辦公室出租，預收一年租金$120,000，則該預收租金係屬於何種類之會計項目？ 

資產 負債 收益 費損 

【2】18.某公司於 X5 年 1 月 1 日購入設備一台，預計使用 4 年。X6 年底做減損測試，估計該設備資產之使
用價值為$450,000，公允價值減出售成本為$470,000，X6 年底該設備之帳面價值為$500,000。則 X6 年應
認列之減損損失為多少？ 

 $20,000   $30,000  

 $40,000   $50,000 

【4】19.某公司於 X6 年 1 月 1 日之普通股流通在外股數為 1,200,000 股，9 月 1 日再發行普通股 600,000 股，
X6 年度之稅後淨利為$6,300,000，則每股盈餘為多少？ 

 $3.0   $3.5  

 $4.0   $4.5 

 



【3】20.某娛樂公司採預售方式出售遊樂園門票，每張$500。X6 年預收門票收入期初餘額為$210,000，期末
餘額為$150,000。X6 年全年入園遊客收回了 1,600 張門票，則該娛樂公司 X6 年共賣出多少張門票？ 

 1,280   1,380  

 1,480   1,580 

【2】21.甲公司持有面額$100,000，180 天到期，附息 8%之票據一張，90 天後向銀行辦理貼現，假定銀行之
貼現率為 10%，則此一票據貼現甲公司可取得多少現金？（一年以 360 天計） 

 $100,000   $101,400  

 $104,000   $105,000 

【3】22.乙公司購買一年期產物保險並認列為預付保險費，X7 年 3 月當月的保險費用為$1,000，3 月底調整
後該預付保險費餘額為$5,000。則乙公司何時購買該產物保險？ 

 X6 年 7 月 1 日   X6 年 8 月 1 日  

 X6 年 9 月 1 日   X6 年 10 月 1 日 

【2】23.下列哪一種折舊的方法，在計算折舊時不考慮殘值？  

直線法   

倍數餘額遞減法  

年數合計法   

生產數量法 

【2】24.某公司共發行普通股股票 5,000,000 股，X7 年 6 月 10 日公司宣告現金股利每股 2 元、股票股利每
股 1 元，請問下列敘述何者正確？ 

權益減少$5,000,000   

權益減少$10,000,000 

權益減少$15,000,000   

權益無變動 

【2】25.甲公司 X7 年 6 月 1 日賒購商品一批，定價$200,000，商業折扣為 10%，信用條件為「2/10，n/30」。
甲公司於X7年 6月 10日支付該筆款項之 70%，餘款於X7年 6月 30日付清。請問甲公司共支付多少現金？ 

 $176,400   $177,480  

 $180,000   $200,000 

【3】26.丙公司在 X7 年間與他公司因侵害專利權進行訴訟，丙公司法律顧問群預估此訴訟敗訴可能性極大，
且賠償金額約在$2,000,000 至$3,000,000 之間，最有可能的賠償金額為$2,500,000（機率超過 70%）。若
至 X7 年底法院尚未針對此專利權訴訟作出判決，則該公司會計帳上應如何處理最為正確？ 

認列負債準備$2,000,000  

認列負債準備$3,000,000 

認列負債準備$2,500,000  

不必認列負債準備，僅需揭露可能賠償金額在$2,000,000 至$3,000,000 之間，最有可能的賠償金額為
$2,500,000 

【1】27.甲公司於 X4 年至 X6 年間（共 3 年）進行一項新產品研發，到 X6 年底時該研發成果專利產生之無
形資產符合定義及認列條件。X4 年至 X6 年間公司每年均針對該項新產品研發投入金額$600,000。甲公
司於 X6 年底向政府相關單位申請專利權的相關支出為$55,000，請問此項專利權的入帳成本應為多少？ 

 $55,000   $600,000  

 $1,800,000   $1,855,000 

【4】28.若以利息法（有效利率法）來進行公司債折價或溢價攤銷，下列敘述何者正確？ 

每期認列的利息費用均相同 

每期折價或溢價攤銷的金額均相同 

若公司債為折價發行，各期認列的利息費用愈來愈減少（逐漸減少） 

若公司債為溢價發行，各期認列的利息費用愈來愈減少（逐漸減少） 

【3】29.甲公司 X6 年度銷貨淨額$3,200,000（全部賒銷），銷貨成本$1,500,000，平均應收帳款$800,000，
平均存貨$500,000，一年以 360 天計算，請問 X6 年度甲公司的營業循環為幾天？ 

 90   120  

 210   360 

【1】30.乙公司於 X5 年初以總成本$500,000 購入機器設備一台，預計使用 4 年，殘值為$100,000，採用年
數合計法提列折舊。X7 年初對該機器設備投入了資本支出$150,000，該支出能使機器之使用年限延長 2

年，殘值減少為$50,000，自 X7 年起改採用直線法提列折舊。則 X7 年底針對該機器設備應提列多少折舊
費用？ 

 $80,000   $890,000  

 $8100,000   $8110,000 

 

貳、非選擇題二大題（每大題 20分） 

第一題：  

請依銀行法規定，說明下列有關授信之問題： 

（一）何謂短期信用、中期信用及長期信用？【5 分】 

（二）請列舉 3 種得作為擔保授信之擔保。【5 分】 

（三）請說明銀行對主要股東辦理授信有何限制？【10 分】 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

第二題：  

受法院監護宣告之甲簽發一張面額 30 萬元、受款人為丙之本票，由乙為保證後向丙借款，丙

將該本票背書轉讓給丁，丁於本票背面偽造戊之簽名後，將本票轉讓予己；若甲之發票、乙之保證、

丙及戊之背書行為，形式上皆已具備票據法規定之要件，請分別說明甲、乙、丙、丁、戊是否應負

票據責任？理由為何？【20 分】 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


